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当代资本主义试卷

(课程代码0479)
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一、名词解释题（本大题共2小题，每小题4分，共8分）

1．“福利国家”

2．经济一体化集团

二、单项选择题（本大题共15小题，每小题1分，共15分）

在每小题列出的四个备选中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括

3．战后，日本超越联邦德国，跃升为资本主义世界的第二经济大国的时间是

A.1965年

B.1966年

C.1967年

D.1968年

4．战后，很多垄断资本主义国家调节社会经济主要通过

A.财政政策

B.货币政策

C.经济计划化

D.收入政策

5．当前跨国公司迅速增加，其中，跨国公司最多的国家是

A.英国

B.德国

C.美国

D.日本

6．现代垄断组织的主要形式是

A.金融企业

B.商业公司

C.航空、军事企业

D.混合联合企业

7．战后作为发达资本主义国家的“万能统治者”是

A.商业垄断组织

B.工业垄断组织

C.银行垄断组织

D.军事垄断组织

8．当代资本主义各国，对国民收入初次分配之后进行再分配的强大调节杠杆是

A.私人财产

B.集体财产

C.跨国公司

D.国家财政

9．不属于工人“三参与”的形式是

A.工人“参与资本”

B.工人夺取企业管理权[[微信公众号：ikaoti]
C.工人参与企业管理

D.工人“分享”企业经济利益

10．跨国公司得到空前迅速发展的时期是

A.20世纪40年代末

B.20世纪50年代初

C.20世纪60年代

D.20世纪50年代中期

11．当代发达资本主义国家中，在国民经济中居于主导地位的是[最新年份咨询qq593777558]
A.制造业

B.服务业

C.建筑业

D.新兴科技业

12．目前，大多数西方国家实行的政党制度是[[微信公众号：ikaoti]
A.一党制[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.两党制[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.多党制

D.君主制

13．以美国为首的西方一些国家推行“人权外交”的主要目的是

A.反社会主义，实行和平演变

B.干预社会主义国家的经济

C.实行人权平等

D.维护法律平等

14．战后第三次科技革命首先开始于

A.英国

B.美国

C.法国

D.日本

15．亚太经济合作区成立于

A.1988年

B.1989年

C.1991年

D.1992年

16．战后西欧经济处于滞涨时期是

A.50年代初期

B.50年代中期至70年代初期

C.70年代初至80年代初

D.80年代初至今

17．战后资本主义世界第一次经济危机的时间是

A.1949-1952年

B.1951-1952年

C.1953-1954年[[微信公众号：ikaoti]
D.1955-1957年

三、多项选择题(本大题共11小题。每小题2分，共22分)

在每小题列出的五的备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
18．当代资本主义生产力的特点是

A.机器大生产进人了自动化的阶段

B.脑力劳动起着越来越很需要的作用

C.使人类生产和生活一定程度上突破了自然资源界限[最新年份咨询qq593777558]
D.使人类的分工大大向前跨了一步

19．战后国家垄断资本主义发展的特点是

A.经常性

B.广泛性

C.稳定性

D.间断性

20．国家垄断资本主义对社会经济发展的阻碍作用表现有

A.突破了私人垄断资本的局限性

B.造成社会生产与消费矛盾加剧

C.扩大政府开支来刺激经济发展，造成通货膨胀

D.造成国有垄断企业经营管理不善，效率低下，严重亏损，成为国家财政的沉重包袱

21．战后生产和资本集中迅速发展的主要原因有

A.劳动力的大量增加

B.科技革命的推动

C.生产关系的改变

D.追逐高额利润

22．战后银行业集中和垄断的新特点有

A.银行经营管理的现代化[最新年份咨询qq593777558]
B.金融机构多样化

C.银行业务的多样化

D.银行垄断资本国际化

23．国家财政对国民收入进行再分配的杠杆有

A.资本输出[[微信公众号：ikaoti]
B.国防发展[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.税收[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.财政支出

24．产业资本国际化的表现形式是[[微信公众号：ikaoti]
A.货币资本国际化

B.劳动力国际化

C.生产资本国际化

D.商品资本国际化[最新年份咨询qq593777558]
25．战后跨国公司迅速发展的主要原因有

A.垄断资本的统治进一步加强，资本“过剩”日益增多

B.第三次科技革命的推动

C.国家垄断资本主义的支持

D.推行新殖民主义政策的需要

26．资产阶级政党的主耍职能有

A.代表资产阶级执掌政权

B.制定和推行符合资产阶级利益的政策

C.操纵选举，以保证选举结果对资产阶级有利

D.提倡民主，并势力通过政革来最终解决与无产阶级的矛盾

27．战后科学技术革命发生的原因是

A.现代自然科学的发展为战后新科技革命奠定了基础

B.生产发展所产生的矛盾．促进了科学技术发展

C.第二次世界大战的影响及战后军事竞赛加速了科技革命的发展

D.市场竞争对科学技术的刺激

28．对世界经济影响最大、最重要的区域性经济集团有

A.欧共体

B.北美自由贸易区

C.非洲经贸组织

D.亚太经济合作区

四、简答题(本大题共5小题，每小题7分，共35分)
29．为什么当代资本主义国家要对社会经济进行调节?

30．在发达资本主义国家，工人参与企业管理的主要形式是哪些？

31．简述资本输入对发展中国家的负面影响。

32．简述当代资本主义国家资产阶级政党的主要职能。

33．简述20世纪90年代以来经济全球化取得显著发展的主要原因。

五、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

34．试论站后资本主义生产和资本集中的新发展

35．试论国家垄断资本注意的基本经济特征。
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